

# Curentul

Director: PAMFIL ȘEICARU  
REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
STRADA REGALA No. 9  
TELEFON 31228

## SALUT ARDEALULUI

Urmărind dela oarecare distanță viața politică de azi, te încearcă un sentiment de stranie melancolie. Raporturile dintre oamenii politici și dintre partide au sărit din fășunile normale. Patima se încoadă în arc cu o covârșitoare intensitate, încât rațiunea conducătoare, ea însăși, e aruncată din fășani. Totul se petrece, ca în cosmar, pe planul necontrolabil al absurdului. Ionel Brătianu era, oricum, un frănar de apreciazabilă virtuozitate. Aceasta se vede mai ales azi când asistăm cu îngrijorare cum dăhania rămasă slobodă, și-a pus coada pe spate și a luat-o la vale, orbis, spre prăpăstie. Din partea noastră nici un regret dacă dăhania se va prăbuși cu zăul frânt. Teama că ne încearcă e ca prăbușirea ei să nu însemne o calamitate ochească.

Ce înțelege poate să aibă excluderea d-lui Al. Vaide din parlament și todeodată solidarizarea colegilor săi de creștinț din Ardeal și Banat? Dacă Vaide-Voievod n'ar avea la țara asta decât titlul de „fost prim-ministru al României”, un guvern cu mintea întregă s'ar fi oprit cu rezervă în fața acestei considerații. Un fost prim-ministru dat afară ca un răndăș din parlament unde se găsește nu fictiv, ci realmente prima voința populară? Arătați-mi lucrul acesta petrecut în vreo țară din lume în condiții normale! Excluderea d-lui Vaide și un diagnostic firos al mentalității ce ne „guvernează”? Este efectul unui acces de furie colectivă. O turbare care totuși ne „guvernează”.

Ce înțelege poate să aibă această violență de bestie atârnată? Bătrânul Cicio Pop s'a ridicat în fața ei cu masivă împănire, în semnul domoștii. Sacerdoșii Romei au ieșit odată în odăjdii pentru a opri sălbatca sălbăticia de a profana cetatea sacră. „Port în mine istoria Ardealului și Banatului”, a spus cu glasul îndelungului lui vieți de luptător bătrânul Cicio Pop. Sufletul Ardealului și Banatului se simte profanat în ocară ce se aduce lui Vaide, — a spus d. Iuliu Maniu. Iureșul barbar s'a oprit în fața Romei sacre. Bestia noastră în accesul turbării a făcut ce-a făcut... E suprema lovitură de copită izbîită în inima provinciorilor de peste Carpați.

Cine e Vaide-Voievod cel exclus din parlament? Cine e Cicio Pop cel batjocorit hidos de majoritatea liberală? Cine e Iuliu Maniu cel chemat la ordine de fostul băcan dela Iași (1917) d. Manolescu-Strunga și bagatelizat de pitigăiala de sticlete a d-lui I. G. Duca? Dacă n'aveți memoria vieții ardelenești de dinainte de război, treceți o zi peste munte și veți înțelege. Un deceniu de viață în comuniă a tuturor românilor a verificat pentru Ardeal această realitate: poporul de acolo se confundă în auzințele lui politice cu partidul național și cu fruntașii lui. Intre mase și între ei e o solidaritate de structură organică. Opresiunea maghiară a făcut dintr-o unitate etnică un organism politic. Succesul urna din acești bărbați politici în fostul parlament maghiar era o sărbătoare națională trăită cu bucurie eroică până în ultimul sat românesc. Prizonierii unuia dintre ei se repercutau peste tot Ardealul ca o jale națională. Dela unire încoace nicio încercare n'a izbutit să spirbească această solidaritate. În România Mare Ardealul nu se recunoaște decât în conducătorii lui consacrați din vremea robiei. Expresia sentimentului de aderență a provinciilor la țara mamă a acestor oameni a dat-o. Ei continuă să o dea.

De zece ani însă politica României îi îmbrânțește brutal dela conducere. Responsabil în fața istoriei de această politică nefastă e Ionel Brătianu. Sentimentul centripetal al provinciilor zdrobite a fost sistematic și diabolic bruscat de acest om călăuzit în politica internă a Statului exclusiv de vanitatea ezariană a mediocrității sale și de imperativul meschin al partidului său. Istoricul acestui deceniu inventat va fi forțat de realitate să pună în sarcina memoriei lui Ionel Brătianu această gresală, cea

mai mare, săvârșită în politica României contemporane. Ea echivalează cu o tentativă de crimă contra unității sufleteste a poporului românesc.

Ionel Brătianu, trebuie să o recunoaștem, avea oricum arta disimulării: Orice fărâdele apăsătoare aurită de maiestratele terrozite voinți a Regelui Ferdinand. Dar d. Musceleanu (cine-o fi asta?) în numele cui batjocorește pe bătrânul Cicio Pop? Dar d. Manolescu-Strunga, fost băcan în Iași lui 1917, în numele cui insultă pe d. Iuliu Maniu? Dar sterilitatea sa, d. I. G. Duca în numele cui, în numele căror merite pentru patrie se răstoiește la acești luptători intrați, prin bărbătești încercări, în venerabilă conștiința națională? În numele cui exclud liberalii din parlament pe Vaide-Voievod? Are cineva curajul să spună că în numele cărui s'a izbit această ultimă lovitură de copită în inima Ardealului?

Siguri că dăm expresia justă și indignată sentimentului general de solidaritate românească, trimitem salutul nostru frătesc Ardealului atât de înconștient ofensat!

Nichifor Crainic

## Minunea dela Iași

Urmărind de cinci zile, această încercare aritmetică, pe tema manifestărilor liberale de la Iași. Citim pe rând, după culoarea gazetei, că întrunirea au fost populate de nobletea intelectuală și politică a Moldovei, sau de haimanele recrutate cu jandarmi. Că au luat parte 40.000 cetățeni, după versiunea „Vilorului”, sau numai 400 pomanagi, după versiunea gazetelor opoziționiste.

Întâmplarea ne-a făcut martorii acestor adunări. Adevărul nu e nici de partea oficiosului guvernamental, dar e în orice caz departe de cifrele opoziției, garantate cu martorii oculari.

Manifestația guvernamentală de la Iași, a depășit chiar așteptările guvernului. A dat altă încredere liberalilor, prin numeroasa asistență și entuziasta aderență, încât de cinci zile, guvernul se crede într'aderență populară și îngâmfat, în proșcă restul țării cu ifoae dictatoriale.

Minunea de la Iași, merită o mai de aproape cercetare și explcare. Este adevărat că publicul a fost numeros și că a aplaudat chiar pe besofonul Brăilei. Este adevărat, că mulțimea s'a adunat de bunăvoie, nu cu jandarmi și nu cu biciul. Dar aceasta nu se datorește nici popularității guvernului, nici îndestulării care ar fi imputat de recunoștință pe toți cetățenii alegători ai finului lui Iași și ai înțregului finit al Moldovei. Minunea s'a realizat împotriva guvernului. Prin simpla popularitate a unei organizații locale, curioase și (minune!) cinstele, care a înfruntat centrul, și-a decapitat setul decretat de domnii Vintilă Brătianu și Duca: a înșăcunat o politică mai puțin încorțată, a valorilor afirmate, și nu a pseudovalorilor impuse. Iașul, încă înainte de a închide ochii Ionel Brătianu, a fost pentru partidul liberal un punct nevralgic. Cățina oameni de curaj și de hotărâre, refuzau să se conunde uceselor bucrureșene. Se condueau după cap propriu, afirmând valori reale, treceau peste mîlțoasa disciplină de partid.

Erau oameni care nu urmăreau o procepșală prin politică, ci curioși.—și anormal pentru un bun liberal, își cheltau și puținul lor avut, sacrificat partidului. În asemenea condiții, nu e de mirare că partidul liberal, în marea masă a finului lui Iași, e mai popular de cât partidul pomadei aereșcane seroile din borcanul Petronic, sau de cât țărănișmul reprezentat de rotofeul rinocer universitar Borcea.

Succesul manifestărilor de la Iași, e sărbătorit de guvern ca cea mai semnificativă victorie a sa. Eroare! Conducerea de la centru a prizonizat sistematic îndrăznelile organizației de Iași, curajul opiniei și cruzimea cu care s'a scuturat de ridicolul personagiului, cu tremolo în gemunchi. C. Krupenschi. Senere admonestări au osăndit de câteva ori actul de independență al leșenilor. Conflictul dura, de la moartea lui Georcel Măreșcu, acut și indisolubil. Astfel, succesul leșenilor, rămăne numai al leșenilor. Nu aparține guvernului, ci dimpotrivă.

E pentru șeful guvernului un apel la desmetecire. O indicație, unde se poate afla și se află, rețeta atât de căutată, ca iarbă fiarelă, a popularității. Dar ochii și urechile d-lui Vintilă Brătianu, sunt simple ornamente o strămbăcuni sale anatomice: nu servesc nici la auzit, nici la vădit.

Ion Deric

## Cele două greseli ale lui Ion Brătianu

### Ce reproșează liberalii defunctului lor șef

În legătură, pe de o parte cu evenimentele în curs, pe de alta, cu seria de articole, anunțată de d. Iorga asupra greselilor partidului liberal, este demn de remarcat că, față de situația actuală, chiar și la liberali se recunosc unele din greselile de politică internă, săvârșite de răposatul Ion I. C. Brătianu și care se răzună astăzi asupra întregului partid.

Aceste două greseli ar fi punctele de plecare ale tuturor complicațiilor, în care se sbat liberalii astăzi. Ele se referă, amândouă, la partidele de opoziție și sunt anume: neadecurarea național-fărăniștilor la putere și neorganizarea partidului d-lui N. Iorga.

### GREȘALA DIN 1926

În 1926 — spun astăzi, corifeii liberali — Ion Brătianu n'ar fi trebuit să se lase influențat de răposatul Alexandru Constantinesc, ci să cedeze insistențelor d-lui Vintilă Brătianu, și să manevreze așa ca la putere să nu fi venit generalul Averescu, ci un guvern de concentrare național-fărăniștilor.

Dacă ar fi procedat așa defunctul șef al partidului liberal, astăzi partidul popularului ar fi constituit gruparea afiliată, de încredere, purificată de o mai lungă opoziție, și s'ar fi putut trece puterea fără nici o teamă, dacă ar fi fost nevoie, de vreme ce, în ipoteza punerii în practică a opiniei d-lui Vintilă Brătianu în 1926, național-fărăniștii ar fi fost, azi, de curând răsturnați de la putere, nebeneficiind de formidabilul curent popular actual.

DUPA CUM SE VEDE LIBERALII CAUTA SA ARUNCE RASPUNDEREA SITUATIEI, CAR-ŢI OBLIGA SA SE RETRAGA DELA PUTERE, ASUPRA MEMORIEI LUI ION BRATIANU.

Această răspundere o stabilesc liberalii și în ce privește dificultățile problemei succesiunii, rezolvată așa ca guvernul viitor să nu fie de un anti-liberalism excepțional, cum ar fi cazul unui guvern național-fărănesc pur.

## UN CORECTIV LA O DECLARAȚIE

Noi reprezentanții legali ai Ardealului și Banatului, părăsim cu el împreună Camera în care nu ne vom întoarce decât odată cu dănsul, a declarat d. Iuliu Maniu după votarea eliminării d-lui Alexandru Vaide.

Înțelegem această spontană solidarizare prietenească și o găsim chiar firească. Este ceva în firea acestor ardeleni, cu înfățișarea aspră, cu capul masiv de zimbun, aparente amigdalite care ascund un suflet coid de adolescent, este ceva nedefinit care radiază o infinită simpatie.

Zărnice vei căuta pe omul politic, măsurat la vorbă, suspicând pe oricine, precum, încă, utilizând frazele năclite de generalități banale pentru a nu spune nimic și a nu fi descoperit în nici-unul din gândurile și tăcuțele. Alexandru Vaide nu ascunde nimic fiindcă și ceace gândește era exact același timbru de sinceritate spontană, impulsivă poate, ca și ceea ce simte. Face politică cu o mureu sporită pastune, dar oriunde vrei îl găsești smulge preocupărilor politice svârșind în discuție fie o problemă literară, fie o controversă istorică, fie una științifică. Chiar terribila disciplină quasimilitară pe care sub aparențe de exces văd politică, o îmbrună d. Iuliu Maniu, este uitată sub chemarea imbieltoare a unei discuții nepolitice.

Eram la Cluj în ziua căderii guvernului Averescu. Agitație mare. Pretenții ostente de așteptare își ajustau poftele de situație, se sbuciumau în nesfârșite flecureli asupra situației, a perspectivei lor ce se deschid, a colaborării cu liberalii și a revendicării de unul simțur a guvernului de către partidul național-fărăniștilor.

În această zi de general sbucium politic am făcut o vizită d-lui Al. Vaide. Mă așteptam la o interesantă expunere a situației politice, la precizări de orientare, la tot ce poate servi ca material documentar, pentru un

## Lucien Fabre și căciula drumețului de Ion Dimitrescu

Introcăt nici unul dintre noi nu se ocupă, astăzi, de pasărea migratoare ajuasă în capul uzatorilor I. A. R., îl poftesc în vitoria mea pe acendașul sicriilor aerie, e Lucien Fabre. Și prezint un aspect inedit și pitoresc al acestui „erigit honorar”, venit să torpileze înarmarea noastră aeriană. Îl aduc jenet în acest subsol al ziarului, zis și foileton, deși i-ar prîi mai bine aerul înălțimilor din care nu se prăbușesc zilnic „Spad”-urile.

Lată-ne, prin urmare, în seara zilei de 31 Decembrie 1922. În ajujul anului nou, — pe ulița principală a unei Capitale infecte din „Orientul apropiat”. Gloată trudită și zorită pe trotuar, — pe drum trăsuri. Și într-un automobil, tolkănit confortabil ca'n fundul capitanat al unui

cean ambulant, administratorul Industriei Aeriene Române, d. Lucien Fabre, curia ne încapătămăm să-i turburăm digestia, cercetându-i pedigree-ul tehnic, moral și psihic.

Și deodată, la colțul străzii Regale, un gemăt... Cu gura și cu fața în sânge, un om s'a prăvălit la pământ. Mașinile au început să se răzulească și s'a răzăcută în jurul lui. Soaptele de panică încep a sbura: „L'a călcat mașina... Numărul 5090... cli curge sângele pe nări și pe gură...”

## Înmormântarea roșie

La Cluj comuniștii au înfășurat în pânză roșie cadavrul unui muncitor mort de moarte bună și l'au condus astfel la cimitir. În loc de proși au oficiat oratorii — în loc de vecinici pomeneire, voci răgușite de ură, au strigat: moarte burghezilor!

Și tot timpul mortul de alături n'a putut să vorbească nici de cum înflăcărilor vorbitorii, cu mutismul lui înfiorător că totul, până și idealul comunist, nu-i de căp pulbere și fum.

Politica a intervenit promptă și necruțătoare; areștrii s'au făcut îndată și procese lungi și grele s'au deschis, în vederea unor pedepse și mai lungi și mai grele.

Totul a fost desigur inuit, căci același arhanghel temut și nevăzut, plana, deopotrivă, și decaupră rătăciților, cari transformase într-o ceas fără de pioșenie și de reculegere într-o mascaradă publică și asupra oamenilor stăpânirei, cari abăteau un braț atât de greu și de neiertător peste niște biete cugete, amăgite de sterpe iluzii, răscolite de vagi și totuși ațățătoare miragii.

Parcă văd biata turmă a „îndureratei asistente” pășind fricoasă, jumătate gata de fugă, în urma drciului tremurător de ficcare învârtitură de roată, zgâlțâit zdrăvăn la hârtoape clăntăind din gemuri la cotitură.

Coroștența nu precizează dacă funebra pompă era toată în roșu, dacă lemnul cupelei mortuare era de culoarea florilor de mac și dacă îmbrăcămintea ciocilor și a cailor aducea la nuanță cu robele magistraților dela Casafie. Ar fi fost ceva straniu și impozant: o fantezie de Edgar Poe realizându-se pe străzile Clujului.

Nu. Comuniștii din capitala Ardealului nu se gândiseră la astfel de reprezentafii. Ei erau manăți în urma carului mortuar de o tiranică poruncă, pe care n'o auzirăseră nicăieri, dar care li se năzărise în urechi cu puterea unui imperativ mistic; și ei urmăreau o credință, pe care poate nici unul dintre dănsii n'ar fi simțit s'o formuleze clar și precis, dar care se întrupea în roșul giulgiului ce îi preceda.

Ei urmăreau credința asta roșie, închinată în geomurile unui drc, ce înainta agale spre porțile larg deschise ale cimitirului atosteprimitor.

Discursurile erau firești ca la orice înmormântare. Ele s'au oprit doar în trecut asupra vieții care se stinsese în pieptul dănsului la ultimul locas. Dimpotrivă, ele profețiră răsturnarea strărilor de azi și proslăviră comunismul, ca și când acesta era defunctul, a cărui memorie trebuia proslăvită și de la care petreacători pe drumul eternității își luau cel din urmă rămas bun.

Îar oamenii autorității, cu tactul lor recunoscut, interveniră tocmai acum când adunarea intrinșată se înfiora la priveliștea ghemotocului roșu care dispărea în gropă; tocmai acum când bulgării se prăvăleau pe culoarea dătoare de atâtea nădejdi, născătoare a atâtor visuri magnifice și vane.

Interveneau tocmai în clipa când împreună cu trupul tovarășului exilat din viață se cobora sub lepede și puțin din credința înfășurată tot mai mult de neamurile pământului „în giulgiul de purpură în care dorm zeii morți”...

Muncitorilor care-și însoțeau astfel simbolul la cimitir, nu le-a fost dată să spună mortului scump: „Pie-ți țărâna ușoară!”, căci oamenii stăpânirei i-au împănțit și i-au alungat cu biciul puterii lor. E parcă un făcut cu oamenii acesia ai stăpânirei, cari au vor să leasă în ruptul capului să moară tocmai pe cei ce la răndu-le nu îi lasă să trăiască.

Nu potem construi pentru că țărîful mamal a scumpit peste măsură materialele de construcție.

Nu putem construi, pentru că trustrurile indigene, prin relațiile lor cu sferesele oficiale și prin presiunea corupției administrative, ne împiedică.

Capitalul străin nu ne poate ajuta. Ne condamnă în singuri.

Teoreticienii vor răspunde: fiindcă n'am stabilitat moneda.

Mare gresală. Capitalul învestit într-o construcție urbană, în vreme ce chiriile ating un nivel de 60 până la 80 ori chiria dinainte de război, n'are să se preocupe de stabilizarea monetară, în măsura în care aceasta interesează un capital investit pe termen scurt.

Continuare în pag. 11-a

Pamfil Șeicaru

Ricard

— Mișcarea culturală —

Pentru pomenirea lui Constantin Mille

Se împlinește un an de la moartea lui Constantin Mille. Îi pomenesc...

Își iubea meseria, o iubea cu fanatism și credea în ea. Pentru Constantin Mille...

Își iubea meseria, o iubea cu fanatism și credea în ea. Pentru Constantin Mille...

Își iubea meseria, o iubea cu fanatism și credea în ea. Pentru Constantin Mille...

Își iubea meseria, o iubea cu fanatism și credea în ea. Pentru Constantin Mille...

Își iubea meseria, o iubea cu fanatism și credea în ea. Pentru Constantin Mille...

Își iubea meseria, o iubea cu fanatism și credea în ea. Pentru Constantin Mille...

Își iubea meseria, o iubea cu fanatism și credea în ea. Pentru Constantin Mille...

Își iubea meseria, o iubea cu fanatism și credea în ea. Pentru Constantin Mille...

Își iubea meseria, o iubea cu fanatism și credea în ea. Pentru Constantin Mille...

Își iubea meseria, o iubea cu fanatism și credea în ea. Pentru Constantin Mille...

Își iubea meseria, o iubea cu fanatism și credea în ea. Pentru Constantin Mille...

Își iubea meseria, o iubea cu fanatism și credea în ea. Pentru Constantin Mille...

Își iubea meseria, o iubea cu fanatism și credea în ea. Pentru Constantin Mille...

Își iubea meseria, o iubea cu fanatism și credea în ea. Pentru Constantin Mille...

Își iubea meseria, o iubea cu fanatism și credea în ea. Pentru Constantin Mille...

Își iubea meseria, o iubea cu fanatism și credea în ea. Pentru Constantin Mille...

Își iubea meseria, o iubea cu fanatism și credea în ea. Pentru Constantin Mille...

Își iubea meseria, o iubea cu fanatism și credea în ea. Pentru Constantin Mille...

INTERNATIONALA NATIONALISMELOR

La Paris s'a constituit un „Birou politic internațional” ai cărui membri...

„Oamenii de mâine”, cum se intitulează acești voluntari ai reacțiilor naționale...

„Prestele că în primii ani nu s'a dat nici o atenție de către liberali...

„Prestele că în primii ani nu s'a dat nici o atenție de către liberali...

„Prestele că în primii ani nu s'a dat nici o atenție de către liberali...

„Prestele că în primii ani nu s'a dat nici o atenție de către liberali...

„Prestele că în primii ani nu s'a dat nici o atenție de către liberali...

„Prestele că în primii ani nu s'a dat nici o atenție de către liberali...

„Prestele că în primii ani nu s'a dat nici o atenție de către liberali...

„Prestele că în primii ani nu s'a dat nici o atenție de către liberali...

„Prestele că în primii ani nu s'a dat nici o atenție de către liberali...

„Prestele că în primii ani nu s'a dat nici o atenție de către liberali...

„Prestele că în primii ani nu s'a dat nici o atenție de către liberali...

„Prestele că în primii ani nu s'a dat nici o atenție de către liberali...

„Prestele că în primii ani nu s'a dat nici o atenție de către liberali...

„Prestele că în primii ani nu s'a dat nici o atenție de către liberali...

MAREȘALUL HAIG

Ziarele și revistele engleze continuă să consacre arti-tele elogi-voase...

Este știut că unul din cele mai frumoase merite ale fostului general...

Este știut că unul din cele mai frumoase merite ale fostului general...

Este știut că unul din cele mai frumoase merite ale fostului general...

Este știut că unul din cele mai frumoase merite ale fostului general...

Este știut că unul din cele mai frumoase merite ale fostului general...

Este știut că unul din cele mai frumoase merite ale fostului general...

Este știut că unul din cele mai frumoase merite ale fostului general...

Este știut că unul din cele mai frumoase merite ale fostului general...

Este știut că unul din cele mai frumoase merite ale fostului general...

Este știut că unul din cele mai frumoase merite ale fostului general...

Este știut că unul din cele mai frumoase merite ale fostului general...

Este știut că unul din cele mai frumoase merite ale fostului general...

Este știut că unul din cele mai frumoase merite ale fostului general...

Este știut că unul din cele mai frumoase merite ale fostului general...

Este știut că unul din cele mai frumoase merite ale fostului general...

«Viața artistică în Rusia sovietică»

CONFERINȚA D-LUI ION MARIN SADOVEANU

Șchițănd portretul lui Lenin conferințiarul arată priza pe care a avut-o...

În acest sens e croită o masă bolșevistă, care, natural, a creiat arta pe măsură.

Valoarea militară a maresalului Haig a rămas consacrată prin bătălia dela Villers-Bretonneux...

În rezumat, o artă de progres gândă a ideii comuniste. Astăzi se formează „Civilizația sovietică și ad-hoc”.

Insistă mai ales asupra teatru-ului și principalilor lui inovatori făcând un istoric al lui. Începând cu Stanislavsky care introduce realismul...

Teatrul devine mijloc de succesiune asupra omului colectiv. Mecanizează viața, îndepărtează substratul sufletesc...

Teatrul devine mijloc de succesiune asupra omului colectiv. Mecanizează viața...

Teatrul devine mijloc de succesiune asupra omului colectiv. Mecanizează viața...

Teatrul devine mijloc de succesiune asupra omului colectiv. Mecanizează viața...

Teatrul devine mijloc de succesiune asupra omului colectiv. Mecanizează viața...

Teatrul devine mijloc de succesiune asupra omului colectiv. Mecanizează viața...

Teatrul devine mijloc de succesiune asupra omului colectiv. Mecanizează viața...

Teatrul devine mijloc de succesiune asupra omului colectiv. Mecanizează viața...

Teatrul devine mijloc de succesiune asupra omului colectiv. Mecanizează viața...

Teatrul devine mijloc de succesiune asupra omului colectiv. Mecanizează viața...

Teatrul devine mijloc de succesiune asupra omului colectiv. Mecanizează viața...

Teatrul devine mijloc de succesiune asupra omului colectiv. Mecanizează viața...

Teatrul devine mijloc de succesiune asupra omului colectiv. Mecanizează viața...

Concertul marei bariton italian Umberto Urbano



Concertul marei bariton italian Umberto Urbano. Astăzi seară, 17 Feb., orele 9...

Concertul marei bariton italian Umberto Urbano. Astăzi seară, 17 Feb., orele 9...

Concertul marei bariton italian Umberto Urbano. Astăzi seară, 17 Feb., orele 9...

Concertul marei bariton italian Umberto Urbano. Astăzi seară, 17 Feb., orele 9...

Concertul marei bariton italian Umberto Urbano. Astăzi seară, 17 Feb., orele 9...

Concertul marei bariton italian Umberto Urbano. Astăzi seară, 17 Feb., orele 9...

Concertul marei bariton italian Umberto Urbano. Astăzi seară, 17 Feb., orele 9...

Concertul marei bariton italian Umberto Urbano. Astăzi seară, 17 Feb., orele 9...

Concertul marei bariton italian Umberto Urbano. Astăzi seară, 17 Feb., orele 9...

Concertul marei bariton italian Umberto Urbano. Astăzi seară, 17 Feb., orele 9...

Concertul marei bariton italian Umberto Urbano. Astăzi seară, 17 Feb., orele 9...

Concertul marei bariton italian Umberto Urbano. Astăzi seară, 17 Feb., orele 9...

«POLITICA MONETARĂ A ITALIEI»

A fost titlul unei conferințe ținute de fostul ministru de finanțe al Duceului...

A fost titlul unei conferințe ținute de fostul ministru de finanțe al Duceului...

A fost titlul unei conferințe ținute de fostul ministru de finanțe al Duceului...

A fost titlul unei conferințe ținute de fostul ministru de finanțe al Duceului...

A fost titlul unei conferințe ținute de fostul ministru de finanțe al Duceului...

A fost titlul unei conferințe ținute de fostul ministru de finanțe al Duceului...

A fost titlul unei conferințe ținute de fostul ministru de finanțe al Duceului...

A fost titlul unei conferințe ținute de fostul ministru de finanțe al Duceului...

A fost titlul unei conferințe ținute de fostul ministru de finanțe al Duceului...

A fost titlul unei conferințe ținute de fostul ministru de finanțe al Duceului...

A fost titlul unei conferințe ținute de fostul ministru de finanțe al Duceului...

A fost titlul unei conferințe ținute de fostul ministru de finanțe al Duceului...

A fost titlul unei conferințe ținute de fostul ministru de finanțe al Duceului...

A fost titlul unei conferințe ținute de fostul ministru de finanțe al Duceului...

CARNETUL ZILEI

«IN TARA MORTII ALBE» este titlul volumului recent în care se descriu...

«IN TARA MORTII ALBE» este titlul volumului recent în care se descriu...

«IN TARA MORTII ALBE» este titlul volumului recent în care se descriu...

«IN TARA MORTII ALBE» este titlul volumului recent în care se descriu...

«IN TARA MORTII ALBE» este titlul volumului recent în care se descriu...

«IN TARA MORTII ALBE» este titlul volumului recent în care se descriu...

«IN TARA MORTII ALBE» este titlul volumului recent în care se descriu...

«IN TARA MORTII ALBE» este titlul volumului recent în care se descriu...

«IN TARA MORTII ALBE» este titlul volumului recent în care se descriu...

«IN TARA MORTII ALBE» este titlul volumului recent în care se descriu...

«IN TARA MORTII ALBE» este titlul volumului recent în care se descriu...

«IN TARA MORTII ALBE» este titlul volumului recent în care se descriu...

Pamfil Selcaru

D. TRANCU și LAW. D. Trancu-Iași, delicioasa vedetă...

D. TRANCU și LAW. D. Trancu-Iași, delicioasa vedetă...

D. TRANCU și LAW. D. Trancu-Iași, delicioasa vedetă...

D. TRANCU și LAW. D. Trancu-Iași, delicioasa vedetă...

D. TRANCU și LAW. D. Trancu-Iași, delicioasa vedetă...

D. TRANCU și LAW. D. Trancu-Iași, delicioasa vedetă...

D. TRANCU și LAW. D. Trancu-Iași, delicioasa vedetă...

D. TRANCU și LAW. D. Trancu-Iași, delicioasa vedetă...

D. TRANCU și LAW. D. Trancu-Iași, delicioasa vedetă...

D. TRANCU și LAW. D. Trancu-Iași, delicioasa vedetă...

D. TRANCU și LAW. D. Trancu-Iași, delicioasa vedetă...

FADA INDOIALA! INCANTAMINTEA SCHUL CITE ORA MAI TRANCA SI ELEGANTA

SCHUL SMARDAN 43. Mărișoare FRĂȚII ROLLER Str. Carol 50 Etaj

BOX REUNIUNILE INTERNAȚIONALE DELA CIRCUL SIDOLI

SĂMBĂȚA 18 FEBRUARIE 1) M. Franchi contra D. Călinescu...

DUMINICĂ 19 FEBRUARIE 1) Kid Nomo contra Umberto Lancia...

Cine se interesează de Teatru, Musică, Artă, Sport, Cinematograf, etc.

Rampa Cu articole semnate de fruntași literaturii românești și străine.

Farmaciile de serviciu Azi 17 Februarie 1928 Ștefan Cornea...

La 2 Aprilie 1928, ora 11 dimineața, se va ține licitațiune publică...

SANTO! FREȚIUNE ALCOOLICĂ CU SUCURI DIN PLANTE MEDICINALE ȘI „MENTHOL” Este intrebuintat cu succes...

NEURALGINE JURIST REMEDIU SIGUR CONTRA Durerilor DE CAP - NERVOASE, REUMATICE - MIGRENE

„SALVATOR” Cabinet medical fondat 1906 de medici specialiști pentru boala Venerice, Sifilis și Piel

Diatermia Roucayrol practicată sp. Lariboisiere Paris

PRIMARIA MUNICIPIULUI CRAIOVA SERVICIUL CONȚENCIOS Publicațiune

VIATA ECONOMICA

Standardizare cu tendință

Proiectul legii pentru clasa... Ca de obicei, la nimic nu servi...

ducătorul nu poate depozita marfa... Credite, warante, nu mai au...

Operațiunile dela administrația financiară Chișinău

Între Wexler și manutanță. - Cum s'a făcut impunerea imobilului Barbălat

In numărul trecut am început a înșira seria neajmurișilor de operațiuni financiare... Morarul Wexler a mai operat și cu alte cazuri...

ministru de finanțe, să se cerceteze scriptele manulanței Chișinău... IMOBILUL BARBATAT Treacănd la un alt capitol...

care a prezidat comisia de lucrări a percepției II-a... CINE E CORUPTORUL Va să zică: Un administrator financiar...

Mare contrabandă de mătase la vama Curtici

Trucul ingenios al unui comerciant austriac

ARAD, 15. - D. POPESCU B. seful gărei VONTUL-DE-JOS... ROSENSTEIN a introdus prin vama Curtici o cantitate de 42 kgr. mătase extra-fină...

nunțat cazul șefului gărei, d. POPESCU B. Acesta, ajutat de către personalul său s'au pus la pândă... Rosenstein a fost predat postului de jandarmi...

BURSA

Table with market data for 16 Feb 1928, including Paris, Zurich, London, and various commodities like flour and sugar.

Table with market data for Vienna, Berlin, Amsterdam, New-York, London, Paris, Milan, Prague, Budapest, Belgrad, București, Varsovia, and Vienna.

Băncile Unite din Cluj sunt insolabile

Ca tot aranjamentul făcut creditorii sunt nemulțumiți. Acuzat unii noi aduse direcțiunii băncii și Consiliului de administrație.

CLUJ. - Ne-am ocupat, la timp, de crăutul băncilor unite din Cluj... După câțeva întruniri ale reprezentanților băncii și ale delegaților creditorilor...

Și A CONSILIULUI DE ADMINISTRATIE... Și mai grav este însă faptul că acuzațiile urivesc de aproape și pe ceilalți membri din consiliul de administrație...

Imprumutul primăriei Iași la Casa de Depuneri... Iași 16. - Primarul Iașului se află la București pentru a obține imprumutul de 4 milioane lei dela Casa de Depuneri...

Congresul viticultorilor din Buzău

BUZĂU. - Având în vedere importantele chestiuni ce sunt la ordinea zilei pentru rezolvarea cărei mai urgentă a crizei prin care trece astăzi viticultura...

și procurarea de materiale precum și chestiunea producătorilor direcți... Întru cât congresul urmărește și clasificarea vinurilor...



Papagalul Alb MARE ROMAN AL CAPITALEI de PETRE CRAIU și TODRY CAPITOLUL III Clubul Ederăștilor

meni nu avea puterea să dea glas repulșii pur intelectualice... Căci, între toți acești tragici evadați din fire, Toto era cel mai fermecător...

rea savuroasă a adolescentului, cu rânjele idioate. - A. fetița mea. - Donne-moi ta bouche! Se simțea, se bănuia afară, prin perdelele groase și negre șbrănitul crud al dimineții...

dulci unul pentru altul, alintându-se cu discreție, dar niciun gest și nicio vorbă nu amintiră intimitățile absurde în cari bălăciseră o noapte întreagă... Ofiterii de rezervă din Basarabia protestează contra lui Rothermere

Facultatea de medicină din Iași redeschide cursul anului VI

Iași. - Un numeros grup de studenți s'a prezentat aseară la d. decan Ștefănescu-Galați cerând să redeschidă cursurile... În urma acestui fapt decanul facultății de medicină a așezat următorul comunicat:

arătând motivele cari i-au determinat la acest gest. Ei nu ceran demiterea de nouă sezuni el nu-mai schimbarea regulamentului... În a doua zi la ora 11 s'a ținut primul curs cu studenții din anul VI.

Falsificarea unei diplome de liceu

IAȘI, 16. - O tânără domnișoară Lăzărescu din Iași a dat acum doi ani examen de cl. VI la Botoșani... A dat examenul de cl. VII și VIII și bacalaureatul în Bălți și a încercat să se înscrie la facultatea de drept...

- Ei nu fii răul, zise unul sărind seducător pe genunchii lui Titiiș... Titiiș, cu fața palidă, cu gura ghemuită de ațărare, își lăsă ochii, fruntea, nasul peste buzele biruitoare și sopții ofțând:

Zonă culturală sau zonă sacrificată?

Românismul în săcuime și atitudinea guvernelor

Nici situația bisericească română din Săcuime nu e mai bună. În urma săcuizării treptate...

LIPSA DE SOLICITUDINE A GUVERNELOR

Pentru a salva situația românilor din Săcuime, Statul era dator să întreprindă în această regiune o foarte activă politică...

Mai mult decât atât, chiar atunci când s'a înființat o școală, ea a rămas fără învățători...

Cunoaștem numeroase cazuri de acest fel și chiar de curând am primit planșele unor învățători din jud. Mureș...

MASURILE CE TREBUESC LUATE

Fără îndoială că situația actuală a românilor din Săcuime nu poate fi decât dăunătoare și periculoasă...

Conflictul dintre ministerul Muncii și Direcția g-rală C. F. R.

IASI, 16. — Cu ocazia vizitei d-lui Lupu la Iași la corporația meseriașilor...

Conferința delegației mixte româno-ruse

CHIȘINAU, 16. — Delegația română în comisia centrală româno-rusă...

Mare incendiu la Brăila

BRĂILA, 16. — Un incendiu s'a declarat astăzi seară la ora 8 jum. la proprietatea d-lui E. Duward...

trebuie să se renunțe odată pentru todeauna de către guverne...

Acești învățători să fie însă bine retribuiți și să fie aleși nu din acei ce deabia au absolvit școlara normală...

Apoi și se dea acestor învățătorilor posibilitatea de a-și creia o stare materială asemănătoare cu a rivalilor lor...

Și atunci s'ar putea aștepta cu drept cuvânt de la acești propagandisti în zona culturală...

MESERILE

Iar în ce privește școlile superioare, în loc de multe licee și gimnazii cu surrogat de profesori...

S'ar putea asigura astfel și Românilor o situație economică înfloritoare, care ar merge mână în mână cu progresul cultural.

Studentii absolvenți și doctoranzi cer admiterea în cantine și căminuri

Comisiunea centrală a căminelor și cantinelor a hotărât să fie excluși de la orice ajutoare studentesce toți studenții...

Incendiu la spitalul Dr. Sion

Constanța 16. — Astăzi noaptea s'a declarat un incendiu la spitalul Dr. Sion.

Transportarea rămășitelor lui T. Capitanovici la București

Constanța 16. — Azi dimineață cu vaporul Sinaia a sosit în portul nostru rămășitele pământestii ale lui Capitanovici...

O grevă generală amenință Ardealul

În urma unui conflict ivit între lucrătorii fabricii de piele Renner și patronul fabricii, pe motivul insuficienței salariului...

Unde-i dosarul prefectului I. Georgescu dela Arad?

Se încearcă mușamalizarea matrapazlăcurilor. Ministrul justiției împiedică acțiunea justiției

În anul 1925, sub guvernarea liberală, parchetul dela Arad primise un voluminos denunț...

În urma unor intervenții mai finale dela centrul organizației liberale, dela București, instruirea afacerii a fost împiedicată...

UN DOSAR IMPOZANT

Sub guvernul Averescu, dosarul a fost scos la lumină. Martorii ascultați, în număr de peste 100, expertiza oficială...

Totă această chestiune a fost luată în discuție în ședința Consiliului de administrație a Prefecturii județului, confirmându-se în mod indubitabil...

SE ÎNCEARCĂ MUȘAMALIZAREA AFACERII

Actualii parlamentari liberali dela Arad, în frunte cu d. gen. A. Văitoianu, sunt, după cum se știe, rezultatul furtului de urne...

zută în creșterea capului d-lui gen. Averescu, a pricinuit dobârșirea guvernului fabricanților...

În urmarea, aceeași înalte intervenții au tot amânat acțiunea justiției, până ce înainte cu vreo două luni de zile întreg dosarul...

INTERPELARE ÎN PARLAMENT

Avocatul, d. Dr. D. Gherman, din Arad, unul dintre reclamanții, a adresat o cerere ministrului justiției...

De altă parte, după informații pe care le deținem din cea mai bună sursă...

ÎN URMA ORDINULUI PREȘEDINTELUI

Actualii parlamentari liberali dela Arad, în frunte cu d. gen. A. Văitoianu...

mit dela București, d. Stînghe, primul-procuror dela Curtea de Apel-Timisșoara...

De altă parte, după informații pe care le deținem din cea mai bună sursă...

INTERPELARE ÎN PARLAMENT

Avocatul, d. Dr. D. Gherman, din Arad, unul dintre reclamanții, a adresat o cerere ministrului justiției...

De altă parte, după informații pe care le deținem din cea mai bună sursă...

ÎN URMA ORDINULUI PREȘEDINTELUI

Actualii parlamentari liberali dela Arad, în frunte cu d. gen. A. Văitoianu...

Politica noastră externă

D. Titulescu răspunde interpelării d-lui Vaida

Paris 16 (Rador). — Luând cunoștință de interpelarea d-lui Vaida...

„Regret mult că, lipsind din țară, nu am putut să dau personal răspunsul...

INTERPELARE ÎN PARLAMENT

Avocatul, d. Dr. D. Gherman, din Arad, unul dintre reclamanții, a adresat o cerere ministrului justiției...

De altă parte, după informații pe care le deținem din cea mai bună sursă...

laltă problemă, deoarece Italia nu urmărește revizuirea tratatelor...

„Cât privește a treia chestiune, aceea a politicii externe românești...

INTERPELARE ÎN PARLAMENT

Avocatul, d. Dr. D. Gherman, din Arad, unul dintre reclamanții, a adresat o cerere ministrului justiției...

De altă parte, după informații pe care le deținem din cea mai bună sursă...

Procesul celor trei comuniști ZIUA II-a

Sedința s'a deschis la ora 9. Prezidează d. col. Filip. Sunt ascultați martorii celor 3 acuzați...

Sedinta s'a deschis la ora 9. Prezidează d. col. Filip. Sunt ascultați martorii celor 3 acuzați...

Proiectul de lege pentru combaterea venericilor și desființarea prostituției

La ministerul sănătății publice au zăbnic discuții contradictorii, în cecece privește modificarea fundamentală a proiectului...

Un conflict care se termină prin condamnare la închisoare

CLUJ, 16. — În vara anului 1927 la baile Sovata a avut loc un violent schimb de cuvinte între sublocotenentul Policarp...

Transnoșterea rămășitelor lui T. Capitanovici la București

Constanța 16. — Azi dimineață cu vaporul Sinaia a sosit în portul nostru rămășitele pământestii...

O grevă generală amenință Ardealul

În urma unui conflict ivit între lucrătorii fabricii de piele Renner și patronul fabricii...

Informațiuni

Abonamentele la „Curentul” LEI 700 pe an

D. dr. Virgil Nitulescu, a fost numit șef de lucrări cu titlu definitiv la Laboratorul de Zoologie Medicală...

D. Octav Mayer a fost ridicat la rangul de profesor titular la catedra de geometrie analitică...

Vineri, 17 Februarie a. a. se va întruni la Clubul Central din Calea Victoriei...

În str. A nr. 4. din Drumul la Tei, a murit generalul de divizie în retragere...

Ministerul sănătății a primit donațiunea de 6 milioane lei a unor comune din Banat...

În scopul înlăturării forței a înființat un birou special pentru strângerea fondurilor necesare.

Patru sau cinci institutori din București vor lucra în orele libere la minister...

Cercul studentesc constanțean ține adunare generală...

Pentru recrutarea profesorilor de pedagogie cu pregătire universitară...

Aceasta întrucât s'a semnalat lipsa de profesori specializați...

D. Ion C. Petrescu a fost numit asistent definitiv la seminarul de pedagogie...

Pr. Econom P. Vințilescu a fost numit profesor agregat la Catedra de Ierurgie și Patologie la facultatea de teologie...

Pr. Econom P. Vințilescu a fost numit profesor agregat la Catedra de Ierurgie și Patologie la facultatea de teologie...

Pr. Econom P. Vințilescu a fost numit profesor agregat la Catedra de Ierurgie și Patologie la facultatea de teologie...

Pr. Econom P. Vințilescu a fost numit profesor agregat la Catedra de Ierurgie și Patologie la facultatea de teologie...

Pr. Econom P. Vințilescu a fost numit profesor agregat la Catedra de Ierurgie și Patologie la facultatea de teologie...

Pr. Econom P. Vințilescu a fost numit profesor agregat la Catedra de Ierurgie și Patologie la facultatea de teologie...

Pr. Econom P. Vințilescu a fost numit profesor agregat la Catedra de Ierurgie și Patologie la facultatea de teologie...

Pr. Econom P. Vințilescu a fost numit profesor agregat la Catedra de Ierurgie și Patologie la facultatea de teologie...

Pr. Econom P. Vințilescu a fost numit profesor agregat la Catedra de Ierurgie și Patologie la facultatea de teologie...

Pr. Econom P. Vințilescu a fost numit profesor agregat la Catedra de Ierurgie și Patologie la facultatea de teologie...

Pr. Econom P. Vințilescu a fost numit profesor agregat la Catedra de Ierurgie și Patologie la facultatea de teologie...

Pr. Econom P. Vințilescu a fost numit profesor agregat la Catedra de Ierurgie și Patologie la facultatea de teologie...

Pr. Econom P. Vințilescu a fost numit profesor agregat la Catedra de Ierurgie și Patologie la facultatea de teologie...

Criza de guvern din Jugoslavia

BELGRAD, 16. (Rador). — După tratativele și întrevederile de azi, un acord a intervenit între d-l Vukievici și șeful democraților Davidovici...

BELGRAD, 16. (Rador). — După tratativele și întrevederile de azi, un acord a intervenit între d-l Vukievici și șeful democraților Davidovici...

BELGRAD, 16. (Rador). — După tratativele și întrevederile de azi, un acord a intervenit între d-l Vukievici și șeful democraților Davidovici...

BELGRAD, 16. (Rador). — După tratativele și întrevederile de azi, un acord a intervenit între d-l Vukievici și șeful democraților Davidovici...

BELGRAD, 16. (Rador). — După tratativele și întrevederile de azi, un acord a intervenit între d-l Vukievici și șeful democraților Davidovici...

BELGRAD, 16. (Rador). — După tratativele și întrevederile de azi, un acord a intervenit între d-l Vukievici și șeful democraților Davidovici...

BELGRAD, 16. (Rador). — După tratativele și întrevederile de azi, un acord a intervenit între d-l Vukievici și șeful democraților Davidovici...

BELGRAD, 16. (Rador). — După tratativele și întrevederile de azi, un acord a intervenit între d-l Vukievici și șeful democraților Davidovici...

BELGRAD, 16. (Rador). — După tratativele și întrevederile de azi, un acord a intervenit între d-l Vukievici și șeful democraților Davidovici...

BELGRAD, 16. (Rador). — După tratativele și întrevederile de azi, un acord a intervenit între d-l Vukievici și șeful democraților Davidovici...

BELGRAD, 16. (Rador). — După tratativele și întrevederile de azi, un acord a intervenit între d-l Vukievici și șeful democraților Davidovici...

BELGRAD, 16. (Rador). — După tratativele și întrevederile de azi, un acord a intervenit între d-l Vukievici și șeful democraților Davidovici...

Ședința delegației permanente a municipiului Capitalei

La ora 10 dimineața a avut loc ședința membrilor delegației permanente a municipiului Capitalei...

La ora 10 dimineața a avut loc ședința membrilor delegației permanente a municipiului Capitalei...

La ora 10 dimineața a avut loc ședința membrilor delegației permanente a municipiului Capitalei...

La ora 10 dimineața a avut loc ședința membrilor delegației permanente a municipiului Capitalei...

La ora 10 dimineața a avut loc ședința membrilor delegației permanente a municipiului Capitalei...

La ora 10 dimineața a avut loc ședința membrilor delegației permanente a municipiului Capitalei...

La ora 10 dimineața a avut loc ședința membrilor delegației permanente a municipiului Capitalei...

La ora 10 dimineața a avut loc ședința membrilor delegației permanente a municipiului Capitalei...

La ora 10 dimineața a avut loc ședința membrilor delegației permanente a municipiului Capitalei...

La ora 10 dimineața a avut loc ședința membrilor delegației permanente a municipiului Capitalei...

La ora 10 dimineața a avut loc ședința membrilor delegației permanente a municipiului Capitalei...

La ora 10 dimineața a avut loc ședința membrilor delegației permanente a municipiului Capitalei...

Intronizarea chirișilor la „Dacia”

Chișișii s'au intrunit astăzi în sala „Dacia” sub președinția d-lui dr. Simionescu.

Chișișii s'au intrunit astăzi în sala „Dacia” sub președinția d-lui dr. Simionescu.

Chișișii s'au intrunit astăzi în sala „Dacia” sub președinția d-lui dr. Simionescu.

Chișișii s'au intrunit astăzi în sala „Dacia” sub președinția d-lui dr. Simionescu.

Chișișii s'au intrunit astăzi în sala „Dacia” sub președinția d-lui dr. Simionescu.

Chișișii s'au intrunit astăzi în sala „Dacia” sub președinția d-lui dr. Simionescu.

Chișișii s'au intrunit astăzi în sala „Dacia” sub președinția d-lui dr. Simionescu.

Chișișii s'au intrunit astăzi în sala „Dacia” sub președinția d-lui dr. Simionescu.

Chișișii s'au intrunit astăzi în sala „Dacia” sub președinția d-lui dr. Simionescu.

Chișișii s'au intrunit astăzi în sala „Dacia” sub președinția d-lui dr. Simionescu.

D. Iorga la Sorbona

PARIS, 16. (Rador). — D-nul profesor Iorga a ținut azi prima sa conferință la Sorbona.

PARIS, 16. (Rador). — D-nul profesor Iorga a ținut azi prima sa conferință la Sorbona.

PARIS, 16. (Rador). — D-nul profesor Iorga a ținut azi prima sa conferință la Sorbona.

PARIS, 16. (Rador). — D-nul profesor Iorga a ținut azi prima sa conferință la Sorbona.

PARIS, 16. (Rador). — D-nul profesor Iorga a ținut azi prima sa conferință la Sorbona.

PARIS, 16. (Rador). — D-nul profesor Iorga a ținut azi prima sa conferință la Sorbona.

PARIS, 16. (Rador). — D-nul profesor Iorga a ținut azi prima sa conferință la Sorbona.

PARIS, 16. (Rador). — D-nul profesor Iorga a ținut azi prima sa conferință la Sorbona.

PARIS, 16. (Rador). — D-nul profesor Iorga a ținut azi prima sa conferință la Sorbona.

PARIS, 16. (Rador). — D-nul profesor Iorga a ținut azi prima sa conferință la Sorbona.

PARIS, 16. (Rador). — D-nul profesor Iorga a ținut azi prima sa conferință la Sorbona.

PARIS, 16. (Rador). — D-nul profesor Iorga a ținut azi prima sa conferință la Sorbona.

# Corpurile Legiuitoare

Ședințele dela 16 Februarie

## Crimele politice în discuția Camerei Deputaților

Relațiile date de d. ministru de interne. Răspunsul d-lui Mirto

### CAMERA

#### Aspecte

O naivă solemnă, cu glas unors de școlară cărăușă i se dă dulceașă fiindcă își scrie temele curat, — un gâman cuminte cu o simție de cășor pierdută într-o frumuseț opulentă de frizer abstinent, — veni ieri la tribună să rostească drăguș și discret cum e de obicei, cea mai răsunată infamie din câte produse în România asupra națională de calomnie uni-versală.

D-l Mircea Djuvara — sau Vlăduțului mamei filosof — oroi să comunique Camerei un secret care îi vede inima de cincisprezece ani, spune că: în tratativele pe cari d. mandolînistul bucureștean al lui Bergson, le conduse la Viena în chestia reluzării raporturilor cu Rusia, a aflat dela un delegat bolșevic că Societele se socot aliatele țării ale partidului țărănesc. Asta a flat-o d. Djuvara acum 5 ani. De atunci, face și, desigur, mjfere. În sfârșit, ieri patriotismul lui tainic a răsunat!

Dar, discreția aceasta de cincisprezece ani nu fu prea mult stimată de d. D. Gr. Iunian care luă sub persecuția scului său de piese a cuvântului lui de prietător și promotor al filosofului genți și de lume bună. Deputatul țărănist amintă că, acum 5 ani, frunțașul cel mai reprezentativ al partidului țărănesc și omul cel mai atacat pe chestia relațiilor internaționale din vremea d-rul Lupu. Crede că, cumintele amator de cofeturi filosofice — ajuns, multumită unei înțelepte administrații a năvălirii lui de „băiat bun”, leader majoritar — crede d. Djuvara că d-rul Lupu era, înadevăr, acum

5 ani închiriatul Societelor? E ceea ce întreba, cu finețea lui pementorie, d. Gr. Iunian.

D-rul Lupu nu întârzie să răspundă el acestor legitime între-bări. Și ministrul mucniț declară scurt și concis — cu o scutime și o concisiune ce cădeau ca o moacă grabnică în capul de tenie înbă-fogată al filosofului polițist.

Dobitocul magistral nu mai are nimic de replicat.

Se intră, apoi, în ordinea zilei: chestia asasinării țărănilor din Vâlcea. D-l Mirto fu nevoit să recunoască el — însuși periculosul talent al d-lui Duca de „a face din chestia cea mai neînsemnată o dramă și din tragedia cea mai a-supriloare o bagatelă”. Fapt e că ascultând timp de trei ore pe cei doi oratori, fiecare cu documente decise în mână, ajungeai la o exasperantă concluzie: ce groznic, ce imposibil lucru e să stii adevărul când se ceartă pe el interesele de polemici a două oameni deștepti! După lungi dialoguri cari stabileau rând pe rând dreptățile fiecăruia din părți și cari afirmau categoric sau desajințat absolut același lucru, cei doi duelași sfârșire într-un madrigalesc schimb de întepături cordiale și de înduioșate asigurări reciproc de amicitie. D-l Mirto, robit de certificatele de acidulată amicitie pe cari i le servea viclenia drăcească a d-lui Duca, fu nevoit să surădă cel puțin din polițist.

O coronă de surâsuri advoera, împletite parlamentar se depuse, ieri omagial, pe mormintele țărănilor împușcați.

Dem. Teodorescu

Prezidează d. Valjean. Pe banca ministrilor: I. G. Duca, G-ra Angelescu, Mrazec, Căpățanu, C. Dimitriu, dr. Lupu, Șencel, Lapedatu, Franasovici, C. Brătianu.

Se citește sumarul ședinței precedente.

#### TRENURILE LIBERALE

D. N. COSTACHESCU (nat. fr.) adresează o comunicare asupra trenurilor speciale organizate pentru intrarea liberală de la lag.

VOCI LA LIBERALI: Au fost armurii cu plăți. Le-am plătit noi cu banii noștri. Vă doare că un avut leam.

D. I. G. DUCA: În lipsa celorlalti dela Comisia răspund. Aceste trenuri au fost cu plăți.

TARANISII MOSCOVA ȘI CALOMNIA LIBERALE

D. D. R. IOANITSCU, soacează pe d. prim-ministru să producă dovezi; ca partidul național-țărănesc are legături cu Moscova sau să recunoască mistificarea făcută de organele de siguranță.

Partidul național pentru a salva țara, a priimit colaborarea cu toate partidele de opoziție, începând cu d. Iorga afară de partidul aversecan cu care este o imposibilitate morală.

Vrem răsturnarea guvernului și alegeri libere. Fiecare din parțile rămâne liber pe mișcările lui.

D. Maniu a tratat la socialității democrați cu Flueraș și Jumanca, două persoane al căror rol este bine cunoscut.

Sunt autorizat de partidul social-democrat, care din cauza legii electorale n'are un reprezentant în parlament să declar că acest partid n'are nici o legătură cu Moscova și că n'a trimis nici n'a fost la congresele comuniste.

D. DJUVARA: Sunt mai mulți ani de când am făcut parte din delegația română care trata cu delegația sovietică.

Un delegat sovietic mi-a declarat cu dv. liberalii purtăm război pe viață și pe moarte, dar avem aliaji noștri firești, partidul național-țărănesc.

D. GR. IUNIAN: Tiu să spulber dela început calomnia ce ni se aduce.

D. DJUVARA: Pe cuvântul meu de onoare că aceste cuvinte au fost roșite așa cum le-am spus.

D. IUNIAN: Dar nu e scris. Dacă erați conșinși de ele dece nu le-ai adus atunci?

D. dr. Lupu are datoria să clarifice adevărul.

D-l dr. N. LUPU: O datorie de loialitate imi impune să răspund. Eu nu mă înfiolesc că delegația sovietică a vorbit așa după cum a spus d. Djuvara: prin urmare, nu este în jos loialitatea d-lui Djuvara. Insa, pot să afirm că atâtă vreme, cât am fost în partidul țărănesc, nu a fost nici o legătură între partidul țărănesc și comunisti.

Se poate foarte bine ca aceștia să fi contat pe noi, dar era o speranță foarte vagă — cum sunt multe speranțe vagi la soviete. Acesta este adevărul.

S'au trimis scrisori de Dombal și de alții către noi, așa se spune. Nu am avut însă ca partid și nici eu, personal care am fost cel mai mult vizat, nici un fel de legături cu partidul comunist. Acesta este adevărul (apluze).

D. ORAȘEANU (opoz.) adresează o întrebare asupra problemei iluminatului la Brăila.

BESOFONUL LA TRIBUNA

Pentru o secundă apare la tribună, în partea dinspre banca ministerială, besofonul.

D. ORAȘEANU (opoz.) adresează o întrebare asupra problemei iluminatului la Brăila.

BESOFONUL LA TRIBUNA

Pentru o secundă apare la tribună, în partea dinspre banca ministerială, besofonul.

O gargariseală de sunete, fără înțeles, dar din gesturile largi și amenințătoare se vede că besofonul e revoltat. A fost călcat pe picior.

D. I. G. DUCA: La cele spuse de d. Orașeanu declar că tocmii sunt în studiul acestei chestiuni și ca ministru de externe și ca ministru de interne.

În câteva zile voi da răspunsul. D. V. LAPEDATU: Comunică teroarea deslanțată de prefectul de Constanța, asupra partizanilor național-țărăniști.

D. PREZID. VALJEAN: Ceteștea adresa tribunalului Făgăraș pentru ridicarea imunității parlamentare a d-lui deputat Aurel Dobrescu.

D. IOANITSCU: Altă însemnare.

Un jandarm este culcat la pământ și lovit cu mânerul cuițului iar celălalt jandarm trage focuri în aer și când au năvălit asupra lui a tras în plin, rănindu-l pe Diaconescu grav.

Aceștea sunt constatările d-lui procuror de Vâlcea.

Sa comis încă un fapt: d-l Mihălașcu a scris în „Dreptatea” un articol de o violență excepțio-

nară la adresa mea pe tema acestor omoruri și cel dela Corbești, care s'a petrecut după actele procurorului, ca o ceartă după beție între doi partizani.

Unde e jandarmul pus la cale de ministrul de interne?

Luptă între doi țărăniști, pentru o armă la beție. Arma se descarcă. Vinovatul sunt eu? Ori ce crimă se va întâmpla, de acum înainte, eu sunt vinovatul.

Concubina își omoară amantul? Eu sunt vinovatul.

Doi precepți seucid? Eu sunt vinovatul. Eu repet și declar că nu suspend pe subalternii mei

pentru delict electorale, până ce nu se termină judecata.

Dv, după această teorie, imi puteți da în judecată întreg aparatul meu administrativ. Dacă e ordonanță definitivă, da, atunci suspend.

Dar sunt două cazuri unde puteți evoca dreptate: Cazul poli-jaului Stănescu dela Ocnole Mari și al notarului Victor Popescu. D-l ministru dă explicații și ministere rezultă că prefectura și ministere n'au nici un rol protegitor.

De douăzeci de ani de când face politică am și eu în cariera multe epitet de acestea.

### Răspunsul d-lui Mirto

D-l ED. MIRTO: Vă rog să nu mai precizați d-le ministru până nu aflați și documentele părții adverse.

D-l Mirto vrea să citească o declarație a victimei.

Întrerupt de majoritate d-l Mirto spune: vreau să dovedesc că altele sunt declarațiile marturilor și alta, constatarea procurorului.

D-l Mirto citește declarația u-nuia din victime, făcută prezidului tribunalului, din care rezultă că a fost împușcat în urma unei nechi certe politice pentru că sunt țărăniști.



D. GR. IUNIAN

D-l I. G. DUCA: Observați că d-l Mirto are deoparte ancheta procurorului și a judecătorului de instrucție și le necoțosește pentru a ține de bună declarația victimei care e și acuzat că a atacat pe jandarmi.

D-l MIRTO: Citește altă declarație din care se constată îndemnul: „Luăți-i, legați-i și împușcați-i!”. Vând eu o bucată de pământ și mă scap (întrerupți). D. Mirto protestează contra „întreprinderilor majorității care sunt abundente când d. Duca se află pe banca ministerială.

Revenind asupra chestiei d Mirto arată că ancheta procurorului este suspectă și o atrage după ea sancțiuni pentru reu credință. CITIND DOCUMENTELE EMANATE DELA PREȘEDINTEL TRIBUNALULUI VALCEA ȘI PARCHETELUI GENERAL — SCOTATE ÎN EVIDENȚA REAUA CREDINȚA DIN RAPORTUL PROCURORULUI ȘI REALITATEA FAPELOR ANCHETATE, — cerând ca să se ia măsuri contra procurorului. (întrerupți).

D-l ARGETIOIANU intervine susținând că d. Mirto nu va răsturna guvernul prin interpelarea d-sale.

D-l MIRTO continuând este întrerupt de d. Duca. D. Mirto, arată că d. Duca este victima unei închipuite abilități politice; în realitate d-sa este un om care urăște, manifestându-și această ură sub o formă candidă.

D. DUCA se miră și spune d-lui Mirto că niciodată n'a făcut o politică de ură.

Arată copia unui manifest răspândit în Basarabia prin care se cere evreilor câte 500 de lei ca să se adune 10 milioane și să fie dați d-lui Mirto.

D-l MIRTO am nădejde că d-l ministru va da ordin pentru ca să se afle autorul manifestului.

Nu patina politică m'a ridicat la această tribună, ci o credință că fapte de asemenea natură, crime ce premieditate comise de funcționari publici, trebuiesc reprimare.

Cercetarea procurorului e pătimașă pentru că în loc să asculte martorii de fapt, a ascultat martorii acuzajilor.

Eu — care vă cunosc de mult — nu vă cred capabil d-le ministru să aveți conștiința împăcată până ce lumina nu se va face.

D-l I. G. DUCA: Crezi d-le Mirto că am să mă solidarizez cu toate fără de legile?

D-l MIRTO: Nu.

D-l I. G. DUCA: Atunci de ce mă tot pisezi! (ilaritate).

D-l MIRTO: Văd că ezitați și eu însis.

D-l I. G. DUCA: Ezitam asupra termenului, care nu mi se pare... parlamentar.

D-l ED. MIRTO: Asta este intenția mea.

D-l I. G. DUCA: Este explicabilă starea mea sufletască.

D-l PANAITESCU: Crezi d-le Mirto că doi jandarmi pot fi la dispoziția unui om?

șinși de acuzaji și nu și cel și acuzatorilor?

D-l I. G. DUCA: Nu mai întrerupeți că o să răspund eu.

D-l MIRTO: Vra să zică să nu întrerup d-lor, și să mă întrerup d-la? (ilaritate).

Opinia publică se interesează de această afacere. Dv, sunteți șeful politic al aceluiași județ și aveți datoria ca ministru și om politic.

Trece la chestiunea ridicată în ce privește organele administrative ce au asupra lor culpa de crimă.

D. ministru susține că potrivit statutului funcționarilor publici se cere ordonanță definitivă, dar cănu și vorba de crimă e rechizi-torius și rechiziții lor e urmat de arestare.

Cum, pe unii să-i trimiți la închisoare și pe alții în slujbe?

D-l G. ȘERBAN: Martori dăscălii.

D-l MIRTO: Este admisibil să se asculte numai martorii pro-

D-l I. G. DUCA: Iarși cauți să însinuezi ceoa cu spiritul d-tale mediteranian.

D-l MIRTO: Ca origine, suntem pecini geograficește.

D-l DUCA: Cunoștințele d-tale geografice sunt limitate de vreme ce spui că fundul Tutovei de unde mă trag eu este vecin cu mediterana de unde te tragi d-la.

D-l MIRTO: Dacă în fundul Tutovei de unde spune că se trage d-l Duca, cresc lămâi și măslini atunci are dreptate d-sa.

D-l I. G. DUCA: Iarși constat că sunteți slab și în botanică. Dacă credeți că în fundul Tutovei cresc lămâi și măslini ca pe frumosele coastale ale Mediteranei, atunci suntem vecini. (ilaritate).

### IAR REZISTENȚA GUVERNULUI

D-l MIRTO: Înzișt asupra aceste chestiuni mai ales că guvernul e gata să cadă și d. ministru Duca face stôrțări urășe.

D-l I. G. DUCA: E încă o intrigă ce nu poate să prindă și pe care o lanșaji dv.

Nu e nimeni în guvern nici pentru rezistență și nici pentru plecare, ci ne facem datoria.

D-l MIRTO: Ce spune d. prim ministru? Tot așa?

D-l I. G. DUCA: Primul ministru ca și noi; toți suntem conșinși că este o necesitate să rămânem la putere. (Aplauze la majoritate).

Și încă ceva: dacă primul ministru ar fi de altă părere, cel

### Problema aviației

— Interpelarea d-lui St. Tăărășcu —

D-l ȘT. TATARASCU: Problema aviației este atât de importantă și gravă pentru România încât răspunderea ei apasă nu numai asupra unui departament, a unui guvern, ci angajează întreg parlamentul și interesează țara.

Sunt țări cari și-au concentrat toată activitatea asupra aviației de război. Alte asupra aviației comerciale. Intre cele dintâi e Franța în categoria a II-a Germania.

Politica aeriană a unei țări e determinată de învățămintele culcate din război.

Poșoarele trăsesc o epocă de tranziție și vremea de azi e o etapă

dela vechile concepții la noile realități.

Dominanțea aerului constituie astăzi un factor decisiv în obținerea victoriilor.

Războiul mondial nu s'ar fi terminat așa cum s'a terminat dacă nu erau forțele aeriene în joc.

Noi suntem încredințați la vest și la sud de rivalități revanșarde, spre Nistru aceiași situație.

Orele fiind înaintate ședința se adică, rămânând ca d-l Tăărășcu să-și continue interpelarea în ședința de Joi viitoare, zi de inter-pelări.

Ședința se ridică la 6,30 Cea viitoare azi la ora 3.

### SENATUL

La ora 3,30 d. vice-președinte D. ILL. ARĂREANU deschide ședința în prezența d-lui ministru Ștețian Popescu.

La sumară d. I. RADUCANU, referindu-se la răspunsul dat în ședința de ieri de către d. prim-ministru, când acesta a spus că partidul Național-țărănesc este în legătură cu elementele de descompunere din țară, se întreabă ce în-telege d-sa prin elemente de descompunere.

Declară că partidul național-țărănesc este în legătură cu partidul d-lor Iorga și cu partidul social-democrat. Aceste partide primesc ajutoare dela Moscova?

Această afirmație a d-lui prim-ministru este gratuită și necontrolată, când toată lumea știe războiul crâncen dintre partidul social-democrat și cel comunist.

Partidul național-țărănesc primește cu sufletul senin aceste acuzații calomnioase dându-și seama că nu sunt făcute decât în scopul de a produce diviziune.

Cere d-lui prim-ministru bună credință și să-și controleze afirmațiile.

D. STELIAN POPESCU ministru de justiție, spune că nu e vorba de înșurări ci de fapte precise. La un congres comunist s'au dovedit legăturile dintre partidul național-țărănesc și cel comunist.

COMUNICARI

D. N. G. POPOVICI, spune că mai aproape decât liberalii sunt național-țărăniștii de comunisti.

D. CIUREA spune că un consular al României la Berlin, a scos o carte „La Grande Roumanie” prin care face propagandă națională și manifestă multă încredere.

## Tineretul național-țărănist Impotriva d-lui Sever Bocu

Timișoara, 16. — În organizația partidului național-țărănesc din localitate sunt grave neînțelegeri produse de d. Sever Bocu, șeful organizației locale, care pune interesele sale personale mai presus de interesele partidului.

Disensiunile se adâncesc pe zi ce trece, iar tineretul în fruntea căruia se găsește d-nii Amos Pop, dr. G. Crăciun, dr. Octavian Crîșmarin, Grigore Ion, etc., acționează în vederea înlocuirii d-lui Sever Bocu la

șefia organizației prin d. dr. Cassin Dobrin, fost prefect în județul Caraș-Severin.

Nemulțumirile au izbucnit acum, în preajma campaniei de rășurnare a guvernului din cauza ordinului dat de d. Sever Bocu de a nu se publica în «Voința Banatului», oficiosul partidului național-țărănesc în Banat, un atac împotriva d-lui Szana, dictatorul economic al Banatului, care a finanțat, de altfel, campania electorală a liberalilor.

## Cronica Judiciară

### UN EPILOG AL CONDAMNĂRII LUI WACHMANN

Se știe că în timpul războiului fusese condamnat la moarte în contumacie pentru trădare și dezertare Wachmann, aghiotantul colonelului Sturza. Pentru administrarea averii acestuia a fost numit un curator în persoana avocatului Drunea. Treacănd 10 ani de la dispariția lui Wachmann, moștenitorii s'au adresat justiției cerând punerea lor în posesie asupra averii celui absent.

Printre moștenitorii este și d-l C. Dășescu.

Procesul s'a judecat eri la S. I. Apel, rămânând în continuare.

Curile sale. În calitate de casier al încasării amenzilor contraveniențelor asupra sumei încasate. În afară de acestea luă mită, sustrăgea acte și lua bani dela diverși sub motiv că pe baza trecerii lui îi avansează sau îi scapă de buclucuri.

S'a deschis contra lui acțiune publică, fără să fie însă arestat. Parchetul a cerut suspendarea sa din slujba de controlor pe care continuă încă s'o dețină.

### ARESTAREA UNUI BIROU DE ADVOCATURĂ

Cab. 4 instrucție a dispus arestarea falsului avocat Carol Negru și a „colaboratorilor” săi Ion Pop și Gavrilă Pop, despre cari s'a relatat la timp.

### DIVERSE

Cab. 4 instrucție a dat ordonanță definitivă contra lui Vasile Pătrășcanu, fost în serviciul d-lui Cantacuzino, dela care și-a însușit diferite sume de bani. A fost menținut arestat.

### ALT CEFERIST FACE MATARAPAZLACURI

Căile ferate sunt în serie negră. Fraude cu materiale, delapidări de bani, areștări de casieri, excroci, etc. etc. Pe zăua de eri a fost trimis cabi-netului 6 instrucție Mihail Răscănu, fost șef de birou la c. f. r. împreună cu 3 voluminoase dosare, conținând matrapazlă-

### DIVERSE

Cab. 4 instrucție a dat ordonanță definitivă contra lui Vasile Pătrășcanu, fost în serviciul d-lui Cantacuzino, dela care și-a însușit diferite sume de bani. A fost menținut arestat.

## Un prim succes al campaniei contra asigurărilor „reciproce”

Consiliul legislativ va înăsprî dispozițiunile privitoare la asigurări

Într-o serie de articole, ziarul nostru a dat pe față excocheria a asigurărilor, așa zise „reciproce”, cari nu sunt decât un ușor mijloc de jăcmănire a naivilor ademenind de mirajul unui câștig doedit a fi problematic.

Am dovedit cu cifre și cu so-cotele cari sunt la îndemâna oricui, că nu este posibil în condițiunile arătate să se plătească promisiunile fără să iașă din această afacere niciun păgubaș.

### EXCROCHERIA LUI „TITUS”

Printre acestea notăm Banca „Titus” Constantinescu, ingenioasă inventatoare a sistemului de asigurare prin mandat și fără risc pentru asigurători, care înainte de scadența anuușă că va plăti 1 milioane. Oricine poate face socoteala, căt este de strălucită afacerea, dacă banca de mai sus, în notorie încercătură financiară, tunile trecute, poate să plătească acum și înainte chiar de scadență, atâtca milioane.

### RECLAMAȚIILE DELA PAR-CHET

Condica încercată a tribunalelor corecționale și a cabințelor de instrucție sunt o dovadă că arătările noastre au fost întemeiate. Numai la București sunt în cercetarea cabințelor de instrucție următoarele afaceri recente cu asigurări reciproce.

Cab. 5 instrucție vasa excocheria a falsului inginer Ștețian Blegăanu.

Cab. 3 instrucție excocheria lui Cernovskoi cu „Dacia Orientală”.

Cab. 4 instrucție falimentul societății de asigurare „Victoria” și în fine la cab. 7 instrucție cercetări preliminare în legătură cu soc. de asigurări reciproce „Belgo-română”.

### SIMILARA EI BANCA „CONCORDIA”

Dar afacerea are în privință plăților alt cântec. Mai există o societate de asigurări reciproce numită „Concordia”, cu sediul la Bacău, care anunță că a plătit până acum 20.000.000 lei (câștig de douăzeci milioane!) la un capital de 200.000 lei (câștig două sute mii!). Și pentru credință publică numele celor cari au încasat sută de mii.

Ședința se ridică la 6,30 Cea viitoare azi la ora 3.

### CONSILIUL LEGISLATIV S'A SESIZAT

Arătăm altă dată că mai toate aceste societăți ajung inevitabil la parchet. Campania noastră s'au avut un prim succes.

Consiliul legislativ sesizat de această situație va da o deosebită atenție regulimii societăților de asigurare, făcând pe viitor imposibile excocheriile abile cari jonglează printre articolele zodelui de comert plin de lacune în această materie.

### SE MULȚESC SOCIETAȚILE JEFUITOARE

În restul țării, unde aceste societăți — multe din ele neînregistrate nici la tribunale și conduse de toț felul de persoane su-dede, al căror cazier cercetat ar da la iveală descoperiri surprinzătoare, — au apărut ca ciur-ciur, situația nu poate să fie alta.

### CONSILIUL LEGISLATIV S'A SESIZAT

Arătăm altă dată că mai toate aceste societăți ajung inevitabil la parchet. Campania noastră s'au avut un prim succes.

Consiliul legislativ sesizat de această situație va da o deosebită atenție regulimii societăților de asigurare, făcând pe viitor imposibile excocheriile abile cari jonglează printre articolele zodelui de comert plin de lacune în această materie.

### FALIMENTUL ÎN PERSPECTIVĂ

Când la un capital realmente deosus de câteva zeci sau chiar sute de mii de lei ajungă și cu-lete fonduri de zeci de milioane, realizând câștiguri nepermise și frustrând în același timp drepturile fiscalului, nu se poate să nu surădă și perspectiva unui faliment strălucit, care să lase buzulele umflalte pe credulii asigurați.

### POPULAȚIA SPECULATA CERE ANCHETE SERIOASE

Campania noastră contra societăților de asigurare reciproce n'are serios și bazele pe jăcmănire a fost primită cu satisfacție de public, care pe deoparte a fost pus în poziție de apărare, iar pe de alta încurajat să desvăluască var-chetel, cum a fost tras pe sfârșit.

O panică se pare că le-a cuprins, și pe aceste societăți, cari cu agomolul asemănător lansării anuușă acum că vor începe, sau au și început, plata asigurărilor.

### O CHESTIE PERSONALA

D. I. RADUCANU, luând cuvântul în chestie personală, relativ la faptul că d. ministru de justiție a spus că partidul național-țărănesc este în legătură cu o organizație ce primește ajutoare dela Moscova, lasă opinia publică să judece dacă nu cumva aceste afirmații gratuite nu micșorează prestigiul băncii care le face.

D. N. G. POPOVICI: Nu cele spuse de mine au zdruncinat temelii partidului d-sale; aceste temelii sunt șubrede chiar dela formarea lui.

Ședința se ridică la ora 4,30. Cea viitoare Luni ora 3.

## Relația guvernului asupra crimelor politice

D-l I. G. DUCA: Din cele ce am onoare să vă spun veți vedea căt dreptate am avut și declar că primesc sub beneficiu de inventar cele afirmate de d-l Mirto țoia trecut.

Asupra omorului dela Olteanca Vâlcea, d-l ministru Duca, citește procesul verbal dresat de procurorul de Vâlcea.

Din cetera rezultă că doi jandarmi plecați să execute niște mandate de arestare în Olteanca, au auzit țipete în curtea unui țărăn, că acolo au zăsit pe Diaconescu lovind două femei, că apoi cei doi agresori năvălesc asupra jandarmilor cercând să-i dezarmeze.

Un jandarm este culcat la pământ și lovit cu mânerul cuițului iar celălalt jandarm trage focuri în aer și când au năvălit asupra lui a tras în plin, rănindu-l pe Diaconescu grav.

nescu lovind două femei, că apoi cei doi agresori năvălesc asupra jandarmilor cercând să-i dezarmeze.

Un jandarm este culcat la pământ și lovit cu mânerul cuițului iar celălalt jandarm tr

ULTIMA ORA

Atitudinea guvernului față de opoziție

In franțuzește, unul din oficiile guvernului scrie... În românește, cel alt oficiu al guvernului...

Gafa d-lui Vintilă Brătianu

Acutarea absurdă dela Senat. Punerea la punct de eri dela Cameră. Declarația d-lui Dr. Lupu

A produs senzație declarația făcută d-lui Vintilă Brătianu... National-fărăniștii au ridicat nărușii...

Gafa d-lui Vintilă Brătianu a avut însă și alte repercusiuni mai grave...

Primul capitol al anchetei contractului Lupaș se încheie

Luni sau Marți comitetul delegaților își va depune raportul

Am arătat în numărul nostru de ieri că fostul ministru Lupaș a făcut demersuri...

Sfaturile parlamentare național-tărănești

Parlamentarii național-tărăniști întruniri la clubul din Calea Victoriei...

D. Iorga va prezida viitoarele alegeri

Optimismul averescan în mare scădere

D. Vintilă Brătianu împotriva generalului Averescu. Necesitatea unui guvern de tranziție.

Deși guvernul susține mereu și cu îndârjită tărie că nici nu poate fi vorba de o retragere...



Până acum — știm preciz acest lucru — toate răspunsurile au fost favorabile.

SUCCESIUNEA O VA LUA D. IORGA. Se pare că d. Vintilă Brătianu a obținut dela factorii constituționali...

Or, d. Vintilă Brătianu, după cum am arătat și în alte rânduri, este hotărât împotriva unui guvern Averescan...

La această opinie, pare să se fi raliat și Regența, cu atât mai mult, cu cât s'au și făcut demersuri discrete pe lângă unii

JUSTIFICARILE D-LUI VINTILĂ BRĂTIANU

De ce ține d. Vintilă Brătianu la un guvern de tranziție? D-na prezintă Regența în motiv de ordin politic general;

STIRI POLITICE

Guvernul dorește încheierea Parlamentului

SA FIXAT DATA DE 1 MARTIE? Față de dificultățile pe care guvernul le întâmpină în Parlament...

Membrii cabinetului au căzut de acord că încheierea Parlamentului ar trebui să se facă pe ziua de 1 Martie.

Cum însă prevederile Constituției indică durata sesiunii ordinare până la 15 Martie, e probabil să se ia în discuție...

În viitorul consiliu de miniștri se va lua o hotărâre definitivă.

Cu ocazia întrunirii național-tărăniștilor dela Ploiești

PREFECTUL DESMINTE OPRESIUNEA

PLOIEȘTI, 16. — În vederea întrunirii de Duminică 19 c. a partidului național-tărănesc...

Tabachera era din aur masiv, pe capul avea portretul în email al fostului împărat...

Prețioasa bijuterie a fost evaluată la un milion lei.

S'au mai găsit doi saci cu piese de argint precum și nenumărate cenșuri, lanțuri de aur și inele rare.

La descinderea făcută la Banca Românească s'a găsit în caseta pe care o avea la acea bancă, trei sute brillante.

Doză din ele erau de mărime colosală și au fost evaluate la peste un milion lei.

O a doua pereche de asemenea solitare au fost găsite la sora lui Adațki.

D-na Lucia Greceanu apărată de tribunalul Iași

IASI, 16. — Tribunalul a respins astăzi acțiunea de evacuare introdusă contra d-nei Lucia Greceanu...

Tragica sinucidere a unui pictor

IASI, 16. — Cunoscutul pictor eșan Vladimir Petrușca din Târgușorul Vlădii...

Adațki îngropat în aur trăia în neagră mizerie

S'au descoperit patru briliante din cele mai rare, saci cu ceasornice de aur, inele și briliante

Iași, 16. — Judele instructor Culeanu care cercetează afacerea Adațki s'a întors azi în Chișinău...

În casa de bani a lui Adațki s'a găsit între altele o tabacheră a lui Franz Josef.

Judele instructor crede că are de a face cu un maniac bijutier.

Descinderile continuă.

Intrunirea național-tărăniștilor dela Ploiești

Partidul național-tărănesc face mari pregătiri în vederea întrunirii de Duminică, dela Ploiești...

Vor asista și vor lua cuvântul la întrunire toți fruntașii național-tărăniști...

Consiliul de miniștri

Pentru ajutorarea populației înfometate. Impotriva scrierilor pornografice.

Modalitățile distribuției plății se vor stabili în ministerul de Interne...

Legea pentru unificarea actelor de stare civilă va fi adusă în discuția Senatului...

D. dr. Lupu, terminând complet întocmirea proiectului pentru reglementarea muncii...

Intru cât consiliul de administrație al băncilor populare are disponibil un capital neîntrebuțat...

De carece nu s'au strâns încă toate datele privitoare la procesele în curs...

Conflicțul Batist-Pr. Peotescu. Senatul liberal ridică fondul comiteului școlar al liceului

D. Peotescu nu a înghițit lovitura d-lui I. Bănescu. Profitând de greșala cu introducerea...

Insistent cum este, d. Peotescu a sosit în toate cercurile...

D-na mers însă mai departe și a încercat o lovitură directă împotriva rivalului său...

O AFACERE EXCELENTĂ. Afacerea firește era excelentă. Banca „Furnica”...

FONDUL UNUI LICEU. Și aceasta numai pentru a primi o leacă mai mare, în paguba altor profesori.

De aici ancheta ministerului, scandal în corpul profesional...

Și acum replica d. Gănescu. Camaratal său, inspectorul Batist, reclamă și el la rândul său...

Întrevederile d-lui Titulescu

Paris 16 (Rador). — În ultima vizită la Paris, d. Titulescu...

Arbitrajul guvernului în grevele din Germania

Berlin, 16 (Rador). — Ministerul Muncii a cerut asociațiilor patronale și sindicater...

Ministrul României în audiență la Regele Italiei

Paris, 16 (Rador). — Begala Italiei a primit ieri în audiență solemnă pe d. Ghica...

Arestarea unui comunist

Paris, 16 (Rador). — Poliția a arestat ieri pe supusul austriac Schiebler...

Vizita d-lui Titulescu la Londra

LONDRA, 16 (Rador). — Daily Telegraph anunță că d. Titulescu...